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Esercizio 1

Si consideri il seguente codice:
public class Eserciziol{
public static int esegui (int n, int k, int v) {

int p =0;
while (n/k !'= 2*v) {
n += k;
p++;
} _
Systemout. println(n);
return p;
}
public static void main(String [] args) {
int x= 14; int y=4; int z=3;
System out. printl n(esegui(X,Yy, 2));
}
}

Si descriva sinteticamente il metoeseguie, in particolare, se ne mostri I'esecuzione asbcspecificato dal metodmain.
Specificare cosa viene stampato.

Esercizio 2
Scrivere un metodgestionevettthe riceve due arrayl eV2 di n interi e ritorna un vettor€3 della stessa lunghezza in cui
ciascun I'elemento di posizion&iene cosi calcolato
« sel'indicei & parj V3Ji] sarauguale alla somma degli elementiMii con indice minore o uguale dli;
- altrimenti se & dispariV3][i] sarauguale alla somma degli elementidR con indice maggiore o ugualeidi
Ad esempio, s¥1 =[7, 5, 2, 10]V2 = [3, 4, 11, 6] allora il risultato sak&3 = [7, 21, 14, 6].

Esercizio 3
Si realizzi una classe Matrice per rappresentatecndi interi che contenga almeno i seguenti rdeto

1. un metodoortogonale— che riceve una matrice quadrata e verifica (remtilo un valore booleano) se la matrice e
ortogonale considerando la definizione sotto riportata;

2. un metodocreavettoreSupche riceve una matrice quadrata di intere restituisce un vettore contenente tutti gli
elementi presenti nel triangolo al di sopra delimydnale principale. (Si proceda dall’'alto versbakso e da sinistra
verso destra. Per maggiore chiarezza si veda ligisém

3. un metodoProdottoScalareche riceve una matrice di intehi e due indicirl edr2 indicanti due righe della
matrice e restituisce il prodotto scalare dellbéeid. edr2 di A;

4. il metodomain che legge una matrice di inteki e provvede, invocando opportunamente i metodi gsthpa
realizzare i compiti di cui ai punti (1), (2) (34

Definizione SiaA una matricali interi di dimension&; A € dettaortogonalese tracciata la diagonale principale € verificata
la seguente condizione:

a partireda ogni elemento della diagonale principdlg) (coni O [0, n-2]), la somma degli elementi successivi sulla

riga € uguale alla somma degli elementi succesaila colonnaPer maggiore chiarezza si veda I'esempio seguente.

Esempio:

7 2 3 4 5| g
 La Matrice A & ortogonalesecondo I
5 1 + 3 | g definizione data. Infatti si ha:
O SOMMAs,= SOMMAe,= 14
A= 0 SOMMAs;=SOMMAe;=5
N 3. 72— 95 | & 0 SOMMAs,= SOMMAe,= 7
" 0 SOMMAs;= SOMMAe;= 4
5 T, —4 | &
* Il metodo creavettoreSup,invocato sulle
0 Jl 5 matrice A, restituisce il  vettor
v=[2,3,4,5,1,3,1,2,5,4]
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